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Niederschrift 
 
über die 5. Sitzung des Finanz- und Kommunalausschusses in der Stadt Friedrichstadt am 
10.04.2014 im Rathaus in Friedrichstadt. 
 
Beginn: 19.00 Uhr 
Ende:  20.30 Uhr 
 

vom Ausschuss sind anwesend: 
1. Vorsitzender Tobias Tietgen 
2. Bürgermeister Eggert Vogt  für Heike Willhöft 
3. Jens-Ingwer Johannsen 
4. Frank Nehlsen 
5. Christiane Möller-von Lübcke 
6. Elke Kempkes 
7. Gert Buntkowski    für Heiko Schönhoff 
8. Bernd Güldenpenning 
 

Entschuldigt fehlt: 
Jörn Fischer 
 

außerdem sind anwesend: 
Ernst-Otto Huß, Vorsitzender des Ausschusses für Umweltschutz, Landschaftspflege, Ener-
gie und Technik 
LVB Claus Röhe, Schriftführer 
Frau Klein, NF-Palette 
sowie 6 BürgerInnen 
 

Tagesordnung: 
1. Einwohnerfragestunde 
2. Feststellung der Niederschrift vom 25.02.2014 
3. Vorschläge für die Verleihung der Freiherr-vom-Stein-Verdienstnadel 2014 
4. Beratung über die Anschaffung einer Kehrsaugmaschine 
5. Benennung von 2 Delegierten für den Friedhofsbeirat 
6. Beratung über den Antrag von F.C. Blau-Weiß (Zuschuss Heizungsanlage) 
7. Beratung über den Antrag des FTV e.V. (Bodenbelag Vereinsheim) 
8. Sachstand zum Projekt „Leben am Großen Garten“ 
9. Informationen des Vorsitzenden 
10. Informationen des Bürgermeisters 
11. Anfragen 

Nicht öffentlich 
12. Finanzangelegenheiten 
13. Grundstücksangelegenheiten 
 
 
Um 19.00 Uhr eröffnet der Vorsitzende Tobias Tietgen die 5. Sitzung des Finanz- und Kom-
munalausschusses und begrüßt alle Anwesenden recht herzlich. Die Einladung ist form- und 
fristgerecht zugegangen. Die Beschlussfähigkeit wird festgestellt. 
 
 

1. Einwohnerfragestunde 
 
Es werden keine Fragen gestellt. 
 
 



5. Finanz- und Kommunalausschuss am 10.04.2014 

Seite 2 von 4 

2. Feststellung der Niederschrift vom 25.02.2014 
 
Die Niederschrift wird einstimmig mit einer handschriftlichen Berichtigung festgestellt. 
 
 

3. Vorschläge für die Verleihung der Freiherr-vom-Stein-Verdienstnadel 2014 
 
Einstimmig wird die langjährige ehemalige Stadtverordnete, Bürgervorsteherin und Bürger-
meisterin Regine Balzer für die Verleihung der Freiherr-vom-Stein-Verdienstnadel für 2014 
vorgeschlagen. 
 
 

4. Beratung über die Anschaffung einer Kehrsaugmaschine 
 
Die Vorlage über die Kosten der Anschaffung einer Kehrsaugmaschine sowie über Finanzie-
rungsmöglichkeiten liegt jedem Mitglied vor. Der Bauhof hat sich die Maschine vorführen 
lassen und dabei einige Einsatzmöglichkeiten getestet. Nach Aussage des Bauhofes können 
neben der Straßenreinigung weitere Arbeiten mit dem Gerät vorgenommen werden. 
 
Der Finanz- und Kommunalausschuss beschließt einstimmig, die angebotene Kehrsaugma-
schine zu kaufen und wie vorgeschlagen über ein Darlehen zu finanzieren. 
 
 

5. Benennung von 2 Delegierten für den Friedhofsbeirat 
 
Für den Friedhofsbeirat werden vorgeschlagen und wie folgt gewählt: 
 Regine Balzer    Stellvertreter Gert Buntkowski 
 Bernd Güldenpenning  Stellvertreter Eggert Vogt 
 
 7 Ja-Stimmen, 1 Enthaltung  6 Ja-Stimmen, 2 Enthaltungen 
 
 

6. Beratung über den Antrag von F.C. Blau-Weiß (Zuschuss Heizungsanlage) 
 

7. Beratung über den Antrag des FTV e.V. (Bodenbelag Vereinsheim) 
 
Beide den Mitgliedern vorliegende Anträge werden zusammen behandelt. Da im Herbst über 
die vorliegenden Anträge im Rahmen des Budgets des Haushaltsplanes entschieden wer-
den soll, stellt der Ausschuss die Anträge einstimmig zurück. 
 
 

8. Sachstand zum Projekt „Leben am Großen Garten“ 
 
Tobias Tietgen und Eggert Vogt berichten über die Einwohnerversammlung am 31.3.2014, 
wo über das geplante Projekt viele und gute Informationen gegeben wurden. 
 
Auf Anfrage von Regine Balzer wird mitgeteilt, dass eine Entscheidung über das Projekt 
noch nicht gefallen ist. Die Informationen und der Vorschlag, auch über die Alternative „Ho-
tel“ nachzudenken, werden in die weitere Beratung einbezogen. 
 
 

9. Informationen des Vorsitzenden 
 

 Nächste Sitzung des Finanz- und Kommunalausschusses – sie findet statt am 
5.6.2014. 
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 Aufforderung an alle Mitglieder – alle Mitglieder werden gebeten, sich Gedanken zu 
machen über eine Beteiligung an der Verteilung/Erstellung des „Stapelholmkurier“ durch 
die Stadt. Insbesondere wird ein „Kümmerer“ gebraucht, der für die Stadt entsprechen-
de Berichte liefert.  
Mit einem Aushang soll weiter Werbung betrieben werden. 

 

 Europawahl – es werden jeweils 7 Mitglieder für die Wahlvorstände für die Europawahl 
am 25.5.2014 benötigt. Sie werden am 15.4.2014 benannt. 

 

 Wahl von Schiedsleuten - bisher ist noch keine Bewerbung eine stellv. Schiedsfrau / 
für einen stellv. Schiedsmann eingegangen. Ein Aufruf im Amtsblatt erfolgte bereits. 
Frau Möller-von Lübcke bewirbt sich für diese Position.  
Die Wahl findet am 15.4.2014 statt. 

 

 Eintrittspreise Badestrand – aufgrund der Prüfung der Jahresrechnung wurde festge-
stellt, dass beim Badestrand ein Unterschuss vorhanden ist. Über eine Anpassung der 
Eintrittspreise aber auch über eine Sanierung sollte nachgedacht werden.  
Die Angelegenheit wird an die Fraktionen verwiesen. 

 
 

10. Informationen des Bürgermeisters 
 

 25jähriges Dienstjubiläum - ...  hat das Jubiläum mit seinen Vordienstzeiten aus der 
Bundeswehr erreicht. Der Anlass wurde entsprechend begangen. 
 

 Internetseite – zu den Inhalten wird nachgefragt, ob auch Protokolle der Ausschüsse 
schon vor Genehmigung eingestellt werden sollen. Mit dem jeweiligen Hinweis, dass 
diese noch nicht vorliegt, sollen die Protokolle veröffentlicht werden.  
Außerdem sollen die Einverständniserklärungen wegen der Veröffentlichung der Kon-
taktdaten vorgelegt werden. 

 
 

11. Anfragen 
 

 Poller Prinzenstraße – auf Anfrage teilt Elke Kempkes mit, dass in Gesprächen mit 
den Anliegern die Bedienung für das Auf- und Abschließen ein Problem darstellt. Au-
ßerdem ist eine Durchfahrt trotz Absperrung noch möglich.  
Weitere Gespräche folgen. 
 

 Ostersielzug – Frank Nehlsen teilt mit, dass sich bei der Sanierung der Ufer die 
Hangschüttung als unsicher darstellt. Bürgermeister Vogt teilt mit, dass der Hang nicht 
steiler geworden ist und der Abschluss der Baumaßnahme abgewartet werden sollte. 
Zurzeit wird die Begrünung vorgenommen und der Bürgersteig gepflastert. Die Abnah-
me ist nächste Woche vorgesehen. 

 
 

Der Vorsitzende schließt ordnungsgemäß die Öffentlichkeit von den nun folgenden 

nichtöffentlichen Tagesordnungspunkten aus und dankt für ihren Besuch. 

                                                           

 Name wird aus datenschutzrechtlichen Gründen nicht angezeigt. 
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Nicht öffentlich 
 

12. Finanzangelegenheiten 

 

... 

 

13. Grundstücksangelegenheiten 

 

... 
 
Die Öffentlichkeit wird wieder hergestellt. Es ist Niemand mehr anwesend. 
 
Der Vorsitzende bedankt sich bei allen Anwesenden und schließt die Sitzung um 20.30 Uhr. 
 
 
 
 

Tobias Tietgen    Claus Röhe 
Vorsitzender     Schriftführer 


